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Datenauswertung Betroffenenbefragung – JHP - TB I  
920 Gültige Teilnahmen (N = 965) 
 
 

PA Personenbezogene Angaben 

PA02 Alter 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 12 Jahre 53 6% 6% 

2 13 Jahre 125 14% 14% 

3 14 Jahre 149 16% 16% 

4 15 Jahre 159 17% 17% 

5 16 Jahre 159 17% 17% 

6 17 Jahre 125 14% 14% 

7 18 Jahre 69 8% 8% 

8 19 Jahre 35 4% 4% 

9 20 Jahre 20 2% 2% 

10 21 Jahre 10 1% 1% 

11 älter als 21 Jahre 15 2% 2% 

12 jünger als 12 Jahre 1 0% 0% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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PA03 Geschlecht 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 männlich 423 46% 46% 

2 weiblich 497 54% 54% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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PA04 Wohnort 

920 Teilnehmer gesamt: davon 578 (63%) mit Wohnort Memmingen 

Ausprägung Anzahl Prozent 
(gültig) 

Prozent 
(gesamt) 

1 Steinheim 34 4% 4% 

2 Amendingen 49 5% 5% 

3 Eisenburg 23 2% 2% 

4 Memmingen Nord 54 6% 6% 

5 Memmingen Ost 95 10% 10% 

6 Stadtmitte 84 9% 9% 

7 Memmingen Süd 103 11% 11% 

8 Memmingen West 86 9% 9% 

9 Buxach/Hart 11 1% 1% 

10 Dickenreishausen 18 2% 2% 

11 Volkratshofen/Ferthofen 21 2% 2% 

12 Ich wohne nicht in Memmingen oder einem der Memminger Ortsteile. Angabe der 

Postleitzahl: 
342 37% 37% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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PA05 Schule  

 
Anteil Schülerzahlen („Rücklauf“/Teilnahmequote):  
Anzahl Teilnehmer – ungefähre Schülerzahl (Gesamtzahl 2019) 
1 MS:  161 von ca. 531 = 30% 
2 RS/Wiss: 140 von ca. 1082 = 13%  
3 Gym: 363 von ca. 1079 = 34%   
4 FS: 26 von ca. 53 = 49%  
5 FOS: 167 von ca. 526 = 32%  
6 BOS: 15 von ca. 89 = 17%  
7 BS: 48 von ca. 2914 = 2%  

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Hauptschule/Mittelschule 161 18% 18% 

2 Realschule/Wirtschaftsschule 140 15% 15% 

3 Gymnasium 363 39% 39% 

4 Förderschule 26 3% 3% 

5 FOS 167 18% 18% 

6 BOS 15 2% 2% 

7 Berufsschule 48 5% 5% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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PA06 Herkunftsland 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 837 91% 91% 

2 Nein, ich bin in 83 9% 9% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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PA07 Herkunft Eltern 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 601 65% 65% 

2 Nein, sie (oder nur ein Elternteil) sind in 319 35% 35% 

Gültige Antworten 920 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 45   
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Z0 Zufriedenheit 

Z001 Deine Meinung zum Leben in Memmingen (01 bis 08) 

Z001_01 Gute Bildungsmöglichkeiten 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_01] Deine Meinung zum Leben in Memmingen: 
Memmingen bietet mir viele gute 
Bildungsmöglichkeiten (z.B. Schule, Ausbildung, 
Studium). 

1.86 0.67 0.67 1 1 2 2 4 923 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 260 28% 27% 

2 eher ja 549 59% 57% 

3 eher nein 96 10% 10% 

4 überhaupt nicht 18 2% 2% 

Gültige Antworten 923 100% 96% 

-1 weiß ich nicht 37  4% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 42  4% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_02 Gute Chancen für eine Arbeitsstelle 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige  
Antw. 

[Z001_02] Deine Meinung zum Leben in Memmingen: 
Memmingen bietet mir gute Chancen für eine 
Arbeitsstelle. 

1.94 0.71 0.71 1 1 2 2 4 763 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 196 26% 20% 

2 eher ja 443 58% 46% 

3 eher nein 101 13% 10% 

4 überhaupt nicht 23 3% 2% 

Gültige Antworten 763 100% 79% 

-1 weiß ich nicht 197  20% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 202  21% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_03 Passende Freizeitangebote 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_03] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: Memmingen hat Freizeitangebote, die 
für mich passen. 

2.46 0.89 0.89 1 2 2 3 4 895 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 124 14% 13% 

2 eher ja 354 40% 37% 

3 eher nein 299 33% 31% 

4 überhaupt nicht 118 13% 12% 

Gültige Antworten 895 100% 93% 

-1 weiß ich nicht 65  7% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 70  7% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_04 In Memmingen fühle ich mich wohl 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_04] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: In Memmingen fühle ich mich wohl. 

1.91 0.83 0.83 1 1 2 2 4 934 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 321 34% 33% 

2 eher ja 419 45% 43% 

3 eher nein 149 16% 15% 

4 überhaupt nicht 45 5% 5% 

Gültige Antworten 934 100% 97% 

-1 weiß ich nicht 26  3% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 31  3% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_05 Gutes Angebot für junge Menschen 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_05] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: Memmingen hat für junge Menschen 
viel zu bieten. 

2.66 0.88 0.88 1 2 3 3 4 883 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 85 10% 9% 

2 eher ja 288 33% 30% 

3 eher nein 353 40% 37% 

4 überhaupt nicht 157 18% 16% 

Gültige Antworten 883 100% 92% 

-1 weiß ich nicht 77  8% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 82  8% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_06 Sicherheitsgefühl 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_06] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: In Memmingen fühle ich mich sicher. 

2.04 0.83 0.83 1 1 2 3 4 926 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 251 27% 26% 

2 eher ja 433 47% 45% 

3 eher nein 192 21% 20% 

4 überhaupt nicht 50 5% 5% 

Gültige Antworten 926 100% 96% 

-1 weiß ich nicht 34  4% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 39  4% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_07 Es gibt alles, was ich brauche 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_07] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: In Memmingen gibt es alles, was ich 
brauche. 

2.47 0.91 0.91 1 2 2 3 4 936 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 148 16% 15% 

2 eher ja 324 35% 34% 

3 eher nein 343 37% 36% 

4 überhaupt nicht 121 13% 13% 

Gültige Antworten 936 100% 97% 

-1 weiß ich nicht 24  2% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 29  3% 

Nicht abgefragt 0   
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Z001_08 Berücksichtigung der Interessen 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z001_08] Deine Meinung zum Leben in 
Memmingen: In Memmingen werden die Interessen 
von Jugendlichen ernst genommen. 

2.59 0.85 0.85 1 2 3 3 4 765 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 voll und ganz 74 10% 8% 

2 eher ja 272 36% 28% 

3 eher nein 310 41% 32% 

4 überhaupt nicht 109 14% 11% 

Gültige Antworten 765 100% 79% 

-1 weiß ich nicht 195  20% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 200  21% 

Nicht abgefragt 0   
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Z002 Schulnote 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z002_01] Schulnote Zufriedenheit: Allgemeine 
Zufriedenheit 

2.70 0.97 0.97 1 2 3 3 6 960 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 1 (sehr gut) 60 6% 6% 

2 2 386 40% 40% 

3 3 352 37% 36% 

4 4 121 13% 13% 

5 5 26 3% 3% 

6 6 (mangelhaft) 15 2% 2% 

Gültige Antworten 960 100% 99% 

-9 nicht beantwortet 5  1% 

Fehlende Daten 5  1% 

Nicht abgefragt 0   
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Z003 Angebote für junge Menschen (01-02) 

Z003_01 Genügend Treffmöglichkeiten 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z003_01] Angebote für junge Menschen: In 
Memmingen gibt es für junge Menschen genügend 
Möglichkeiten, um sich zu treffen. 

2.29 0.84 0.84 1 2 2 3 4 911 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 stimme voll und ganz zu 158 17% 16% 

2 stimme eher zu 400 44% 41% 

3 stimme eher nicht zu 284 31% 29% 

4 stimme ganz und gar nicht zu 69 8% 7% 

Gültige Antworten 911 100% 94% 

-1 weiß ich nicht 48  5% 

-9 nicht beantwortet 6  1% 

Fehlende Daten 54  6% 

Nicht abgefragt 0   
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Z003_02 Ausreichende Unterstützung der Bedürfnisse 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[Z003_02] Angebote für junge Menschen: In 
Memmingen erhalten junge Menschen eine 
ausreichende Unterstützung für ihre Interessen und 
Bedürfnisse. 

2.40 0.78 0.78 1 2 2 3 4 780 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 stimme voll und ganz zu 89 11% 9% 

2 stimme eher zu 344 44% 36% 

3 stimme eher nicht zu 290 37% 30% 

4 stimme ganz und gar nicht zu 57 7% 6% 

Gültige Antworten 780 100% 81% 

-1 weiß ich nicht 179  19% 

-9 nicht beantwortet 6  1% 

Fehlende Daten 185  19% 

Nicht abgefragt 0   
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Z004 Unterstützung durch Institutionen 

Von wem erwartest Du Dir mehr oder eine bessere Unterstützung?  

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Sonstige 86 9% 965 9% 

Schule 492 51% 965 51% 

Polizei 180 19% 965 19% 

Kommunalpolitiker (Stadträte) 288 30% 965 30% 

Jugendamt 119 12% 965 12% 

Berufsberatung (Arbeitsagentur/Jobcenter) 222 23% 965 23% 

Arbeitgeber 121 13% 965 13% 

 

 

 

Angaben bei Sonstige:  

- Stadt Memmingen: 4 

- Bürgermeister: 2 

- Freizeiteinrichtungen: 2 

- Stadtjugendring: 1 

- Freunde: 2 
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Z005 Gibt es noch etwas hierzu, was Du uns gerne mitteilen möchtest?  

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ja, und zwar 356 38% 37% 

2 nein 590 62% 61% 

Gültige Antworten 946 100% 98% 

-9 nicht beantwortet 19  2% 

Fehlende Daten 19  2% 

Nicht abgefragt 0   

 

 

 

Angaben bei „Ja, und zwar“:  
 
+ Positiv:  

viele Fußballplätze 
schöne Stadt 
schöne Plätze zum Freunde treffen 
Kino 
Neue Welt/LGS: 3 
In den Parkhäusern kann man gut chillen, weil man seine Ruhe hat   

 
- Negativ: 

Thema Freizeit/Angebote 
Wenige Angebote und Treffmöglichkeiten für Jugendliche 28 
(z.B. „Parkanlage mit Überdachung“) 
Weggeh-/Feiermöglichkeiten (z.B. U18 Clubs): 20 
Eiskeller (längere Öffnungszeiten): 3 
Freizeitangebote (zu günstigen Preisen): 12 
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Sportangebot; Trampolinhalle: 4; Fußball-Kunstrasen; zentraler Ort für viele Sportarten; Outdoor 
Fitness 
Angebote für Draußen (z.B. Yoga im Park)  
Kreative Angebote: 2 
Es gibt keinen guten Beachvolleyballplatz (LGS zu harter Sand)  
Erneuerung Skatepark (zu klein,…): 10; Skatehalle: 1 
Parkour (in der Neuen Welt): 2  
Ein besseres Jugendzentrum: 2 
Fest für junge Menschen 
U16 Orte & Angebote 
Schwimmbäder: 19 

 
Thema Verkehr 
Bessere/Mehr Fahrradwege: 2 
Schlechte Busverbindungen (Bsp. Steinheim – BSG): 4 
Beleuchteter Radweg von MM nach Steinheim, Beleuchtung auf dem Weg von Eisenburg nach 
Amendingen 
Zu wenig Parkplätze in der Stadt: 2; Kostenlos Parken: 1 
 
Sonstiges 
Mehr/Bessere Einkaufsläden (z.B. Zara, Berska, New Yorker): 25 
KFC: 13; Starbucks: 4 
Beteiligung von Jugendlichen an Stadtbeschlüssen 
Repair-Shop 
Anti-Mobbing Projekte in Schulen; Mobbing: 2 
Keine Hochschule 
Mehr Grünflächen: 2 
Mehr (bezahlbarer) Wohnraum für junge Menschen 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



23 
 

FG Freizeitgestaltung 

FG01 Interessen (Machst Du irgendwo regelmäßig mit?) 

 

Ausprägung Anzahl Prozent 
(wählbar) 

Basis 
(n) 

Prozent 
(gesamt) 

Unfall- und Rettungsdienst, Katastrophenschutz, freiwillige 
Feuerwehr 

46 5% 957 5% 

Umwelt-, Natur- und Tierschutz 57 6% 957 6% 

Sport, Fitness, Bewegung 621 65% 957 64% 

Sonstiges, und zwar 77 8% 957 8% 

Religion (z.B. ehrenamtliches Engagement in einer Kirche) 91 10% 957 9% 

Politik (z.B. Jugendorganisation einer Partei, Teilnahme an 
Demos, etc.) 

27 3% 957 3% 

Online-Spiele (Konsole, PC) 341 36% 957 35% 

Musik, Tanz, Theater 220 23% 957 23% 

Medien, Kunst (z.B. Fotografie, Videobearbeitung, Malerei, 
etc.) 

124 13% 957 13% 

Jugendhaus 21 2% 957 2% 

Jugendarbeit (z.B. Jugendverband) 58 6% 957 6% 

Ehrenamtliches Engagement für andere Menschen 85 9% 957 9% 
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FG02-04 Vereinsfrage 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 489 51% 51% 

2 Nein 468 49% 49% 

Gültige Antworten 957 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 8   
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FG03 In welchem Verein? 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Tier- und Naturschutz (Fischereiverein, etc.) 14 3% 493 1% 

Sport 431 87% 493 45% 

Sozial/Rettung (THW, Rettungsdienst, Feuerwehr) 37 8% 493 4% 

Sonstige 40 8% 493 4% 

Musik 87 18% 493 9% 

Kultur (Theater, Museum, etc.) 12 2% 493 1% 

Gesellschaftsvereine (Pfadfinder, Politik, etc.) 30 6% 493 3% 

Freizeit (Karneval, Narrenzunft, etc.) 46 9% 493 5% 
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FG04 Freizeitgestaltung - Aus welchem Grund bist Du nicht in einem Verein?  

 

Ausprägung Anzahl Prozent 
(wählbar) 

Basis 
(n) 

Prozent 
(gesamt) 

Sonstiges 87 18% 479 9% 

Meine Eltern waren/sind dagegen 20 4% 479 2% 

Ich weiß nicht, welche Vereine es gibt 97 20% 479 10% 

Ich nutze lieber Angebote, die keine Vereinsmitgliedschaft 
voraussetzen 

81 17% 479 8% 

Ich habe noch keinen passenden Verein für mich gefunden 194 41% 479 20% 

Ich bin zu weit entfernt / habe keine passende 
Fahrgelegenheit 

101 21% 479 10% 

Die zeitlichen Verpflichtungen in einem Verein sind mir zu 
viel 

133 28% 479 14% 

Die Mitgliedschaft ist mir zu teuer 79 16% 479 8% 
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FG05 Orte (Welche der folgenden Orte nutzt Du in Deiner Freizeit?) 

 

Ausprägung Anzahl Prozent 
(wählbar) 

Basis 
(n) 

Prozent 
(gesamt) 

Wohnung von Freunden oder Freundinnen 399 42% 946 41% 

Sportplätze/-anlagen 235 25% 946 24% 

Spielplätze 84 9% 946 9% 

Sonstiges, und zwar 53 6% 946 5% 

Parks 207 22% 946 21% 

Orte, die Eintritt oder Gebühren kosten (Kino, Club, Fitness-
/Tanzstudio, etc.) 

146 15% 946 15% 

Jugendeinrichtungen (z.B. Jugendhaus) 14 1% 946 1% 

Gruppenräume (Verein/Verband) 40 4% 946 4% 

Gastronomie (Kneipen, Cafés, etc.) 142 15% 946 15% 

Fußgängerzone 237 25% 946 25% 

Freibad 67 7% 946 7% 

Fastfood Restaurants 117 12% 946 12% 

Einkaufszentrum/Kaufhaus 113 12% 946 12% 

Eigene Wohnung 635 67% 946 66% 

Bahnhof 55 6% 946 6% 
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FG06 Beurteilung Freizeitangebote 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[FG06_01] Beurteilung Freizeitangebot: 
Gastronomie (Kneipen, Cafés, etc.) 

1.96 0.72 0.72 1 2 2 2 4 863 

[FG06_02] Beurteilung Freizeitangebot: 
Discos/Clubs 

2.95 0.94 0.94 1 2 3 4 4 550 

[FG06_03] Beurteilung Freizeitangebot: Kino 1.61 0.69 0.69 1 1 2 2 4 911 

[FG06_04] Beurteilung Freizeitangebot: 
Jugendtreffs (Jugendhaus, Splash) 

2.65 1.00 1.00 1 2 3 3 4 428 

[FG06_05] Beurteilung Freizeitangebot: Sporthallen 2.16 0.82 0.82 1 2 2 3 4 700 

[FG06_06] Beurteilung Freizeitangebot: 
Schwimmbad 

2.96 0.99 0.99 1 2 3 4 4 819 

[FG06_07] Beurteilung Freizeitangebot: Bolzplätze 2.12 0.85 0.85 1 2 2 3 4 546 

[FG06_08] Beurteilung Freizeitangebot: 
Basketballplätze 

2.26 0.89 0.89 1 2 2 3 4 519 

[FG06_09] Beurteilung Freizeitangebot: 
Beachvolleyballplätze 

2.71 0.90 0.90 1 2 3 3 4 437 

[FG06_10] Beurteilung Freizeitangebot: Skateplätze 2.39 0.96 0.96 1 2 2 3 4 521 

[FG06_11] Beurteilung Freizeitangebot: 
Fitness/Workout Parks 

2.43 0.98 0.98 1 2 2 3 4 565 

[FG06_12] Beurteilung Freizeitangebot: 
Grünanlagen/Parks 

2.09 0.81 0.81 1 2 2 3 4 808 

[FG06_13] Beurteilung Freizeitangebot: 
Bandproberäume 

2.87 0.92 0.92 1 2 3 4 4 277 

[FG06_14] Beurteilung Freizeitangebot: Kletterhalle 2.51 1.05 1.05 1 2 2 3 4 457 

[FG06_15] Beurteilung Freizeitangebot: Escape 
Rooms 

2.41 1.05 1.05 1 2 2 3 4 458 

[FG06_16] Beurteilung Freizeitangebot: Tanzstudio 2.38 0.95 0.95 1 2 2 3 4 380 

[FG06_17] Beurteilung Freizeitangebot: Theater 2.10 0.88 0.88 1 2 2 3 4 528 

 

Siehe Mittelwert (1 = sehr gut, 2 = eher gut, 3 = eher schlecht, 4 = schlecht)  

 1-2,5 positiv  

 2,5 – 4 negativ 

Häufigkeiten – siehe Tabelle FG06 
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FG06 Häufigkeiten 

Ausprä
gung 

FG06_0
1 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Gastrono
mie 

(Kneipen, 
Cafés, 
etc.) 

FG06_0
2 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Discos/Cl
ubs 

FG06_0
3 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 
Kino 

FG06_0
4 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Jugendtre
ffs 

(Jugendh
aus, 

Splash) 

FG06_0
5 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Sporthall
en 

FG06_0
6 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Schwimm
bad 

FG06_0
7 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Bolzplätz
e 

FG06_0
8 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Basketbal
lplätze 

FG06_09 
Beurteilung 
Freizeitange

bot: 
Beachvolleyb

allplätze 

FG06_1
0 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Skateplät
ze 

FG06_1
1 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Fitness/W
orkout 
Parks 

FG06_12 
Beurteilung 
Freizeitang

ebot: 
Grünanlage

n/Parks 

FG06_13 
Beurteilun

g 
Freizeitan

gebot: 
Bandprob
eräume 

FG06_1
4 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Kletterhal
le 

FG06_1
5 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 
Escape 
Rooms 

FG06_1
6 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Tanzstudi
o 

FG06_1
7 

Beurteilu
ng 

Freizeitan
gebot: 

Theater 

∑ 

1 sehr 

gut 
214 39 446 61 138 76 129 97 35 94 100 186 19 87 98 66 131 20

16 

2 eher 

gut 
497 142 398 133 359 190 259 244 153 211 227 403 80 158 177 164 262 40

57 

3 eher 

schlecht 
125 177 47 130 154 247 121 122 151 134 135 176 95 104 82 90 86 21

76 

4 schlec

ht 
27 192 20 104 49 306 37 56 98 82 103 43 83 108 101 60 49 15

18 

Gültige 
Antwo
rten 

863 550 911 428 700 819 546 519 437 521 565 808 277 457 458 380 528  

-1 ist 

mir 
nicht w. 
/ nutze 
ich nicht 

83 396 34 518 246 127 400 427 509 424 380 137 668 488 487 563 417  

-9 nicht 

beantwo
rtet 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 3 1  

Fehlen
de 
Daten 

83 396 35 518 246 127 400 427 509 425 381 138 669 489 488 566 418  

Nicht 
abgefr. 

19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 
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FG08 Ideen Freizeitangebote (Offene Frage)  

- Calisthenics Park, Parkour 

- Café für Jugendliche, Club ab 16 

- Kino in der Innenstadt 

- Trampolinpark 

- Hockeyplatz 

- Mountainbike-Trails 

- Jugendeinrichtung MM-Ost 

 

FG07 Info Freizeitangebot (Wie informierst Du Dich über Freizeitangebote?) 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

facebook 54 6% 946 6% 

Zeitung 207 22% 946 21% 

Whatsapp 329 35% 946 34% 

Sonstiges 50 5% 946 5% 

Internetseiten 422 45% 946 44% 

Instagram 433 46% 946 45% 

Freunde 794 84% 946 82% 

Flyer/Plakate 196 21% 946 20% 

(=> Sonstiges: 5x Schule)  
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FG09 Toleranz und Orte 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[FG09_01] Toleranz & Orte: Es gibt oft Streit mit 
anderen jungen Menschen 

2.44 0.90 0.90 1 2 2 3 4 783 

[FG09_02] Toleranz & Orte: Es gibt oft Streit mit 
Erwachsenen 

2.66 0.85 0.85 1 2 3 3 4 734 

[FG09_03] Toleranz & Orte: Es gibt große Probleme 
mit Alkohol-/Drogenkonsum unter jungen Menschen 

2.31 1.01 1.01 1 1 2 3 4 746 

[FG09_04] Toleranz & Orte: Es gibt große Probleme 
mit Alkohol-/Drogenkonsum unter Erwachsenen 

2.48 0.94 0.94 1 2 2 3 4 601 

[FG09_05] Toleranz & Orte: Es gibt häufig Intoleranz 
oder Unfreundlichkeit gegenüber jungen Menschen 

2.22 0.88 0.88 1 2 2 3 4 801 

[FG09_06] Toleranz & Orte: Es gibt häufig Intoleranz 
oder Unfreundlichkeit gegenüber Erwachsenen 

2.54 0.90 0.90 1 2 3 3 4 705 

[FG09_07] Toleranz & Orte: Es gibt ausreichend Orte, 
an denen sich junge Menschen ungestört aufhalten 
können 

2.73 0.95 0.95 1 2 3 3 4 834 

[FG09_08] Toleranz & Orte: Es gibt Orte, an denen 
sich Mädchen und junge Frauen nicht wohl fühlen 

1.92 0.93 0.93 1 1 2 2 4 676 

[FG09_09] Toleranz & Orte: Es gibt ausreichend 
Sitzmöglichkeiten 

2.37 0.88 0.88 1 2 2 3 4 880 

[FG09_10] Toleranz & Orte: Manche Orte kann ich 
nicht besuchen, weil mir die Wege dorthin nicht 
sicher genug sind 

2.64 1.06 1.06 1 2 3 4 4 796 

[FG09_11] Toleranz & Orte: Sport-, Freizeit- und 
Spielflächen sind gut ausgestattet 

2.37 0.87 0.87 1 2 2 3 4 789 

 

MW: 1 = stimme voll und ganz zu, 2 = stimme eher zu, 3 = stimme eher nicht zu, 4 = stimme ganz und 

gar nicht zu 

 Häufigkeiten siehe Tabelle FG09 
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FG09 Häufigkeiten 

Ausprägung FG09_01 
Toleranz & 

Orte: Es 
gibt oft 

Streit mit 
anderen 
jungen 

Menschen 

FG09_02 
Toleranz & 

Orte: Es gibt 
oft Streit mit 
Erwachsenen 

FG09_03 
Toleranz & Orte: 

Es gibt große 
Probleme mit 

Alkohol-
/Drogenkonsum 

unter jungen 
Menschen 

FG09_04 
Toleranz & Orte: 

Es gibt große 
Probleme mit 

Alkohol-
/Drogenkonsum 

unter 
Erwachsenen 

FG09_05 
Toleranz & Orte: 

Es gibt häufig 
Intoleranz oder 

Unfreundlichkeit 
gegenüber jungen 

Menschen 

FG09_06 
Toleranz & Orte: 

Es gibt häufig 
Intoleranz oder 

Unfreundlichkeit 
gegenüber 

Erwachsenen 

FG09_07 
Toleranz & 

Orte: Es gibt 
ausreichend 

Orte, an 
denen sich 

junge 
Menschen 
ungestört 
aufhalten 
können 

FG09_08 
Toleranz & 

Orte: Es gibt 
Orte, an 

denen sich 
Mädchen 
und junge 

Frauen nicht 
wohl fühlen 

FG09_09 
Toleranz & Orte: 

Es gibt 
ausreichend 

Sitzmöglichkeiten 

FG09_10 
Toleranz & 

Orte: 
Manche Orte 

kann ich 
nicht 

besuchen, 
weil mir die 

Wege 
dorthin nicht 
sicher genug 

sind 

FG09_11 
Toleranz & 

Orte: Sport-, 
Freizeit- und 
Spielflächen 

sind gut 
ausgestattet 

∑ 

1 stimme voll 

und ganz zu 
132 68 187 98 176 100 95 263 143 144 116 1522 

2 stimme eher 

zu 
265 227 253 212 336 221 233 260 364 208 356 2935 

3 stimme eher 

nicht zu 
295 326 194 197 222 289 311 95 276 233 229 2667 

4 stimme ganz 

und gar nicht 
zu 

91 113 112 94 67 95 195 58 97 211 88 1221 

Gültige 
Antworten 

783 734 746 601 801 705 834 676 880 796 789  

-1 weiß ich 

nicht 
162 211 199 344 144 240 111 269 65 149 156  

-9 nicht 

beantwortet 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  

Fehlende 
Daten 

163 212 200 345 145 241 112 270 66 150 157  

Nicht 
abgefragt 

19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 
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FG10 Ideen zur Verbesserung der Freizeitangebote 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ja, und zwar 155 17% 16% 

2 nein 751 83% 79% 

Gültige Antworten 906 100% 96% 

-9 nicht beantwortet 40  4% 

Fehlende Daten 40  4% 

Nicht abgefragt 19   

 

 

Weiteres Freizeitangebot? Ja, und zwar:  

Kartbahn: 4 
Trampolinhalle: 7 
Paintball/Airsoft: 3 
Lasertag: 8 
Volleyball Mädchen U14 
Treffpunkte für Jugendliche mit Wlan 
Jugger 
mehr Möglichkeiten draußen sport zu machen 
Fitness im Freien: 2 
Trimm-dich-Pfad: 2 
Mountainbikestrecken/-trails: 5 
Der Fuchsbau Bikepark, welcher aber wenig Unterstützung bekommt 
Indoor skatehalle 
Hockey-Feld: 2 
Kino in der Innenstadt 
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FG11 Verbesserung der Sport-, Freizeit- und Spielflächen 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ja, und zwar 245 26% 26% 

2 nein 690 74% 73% 

Gültige Antworten 935 100% 99% 

-9 nicht beantwortet 11  1% 

Fehlende Daten 11  1% 

Nicht abgefragt 19   

 

 

 

 

Verbesserung Freizeitflächen? Ja, und zwar:  

Sportplätze sauberer halten (Müll, Spritzen, …): 15 
Mehr Mülleimer: 4 
bessere Fußballtore oder Basketballkörbe mit sitzmöglichkeiten in der nähe 
Fitnessparks mit Outdoorgeräten, Austausch des Sandes des Beachplatzes + festes Netz: 2 
Mehr Basketball Körbe 
ja die alten spielpätze erneuern 
Trampolin an Spielplätzen 
Bolzplatz in Amendingen aufbereiten: 3 
Mehr Volleyball Plätze 
Fußballtore mit netz 
Alkohol verbot an diesen Plätzen 
Mehr Sitzmöglichkeiten (+ für schlechtes Wetter überdachte Bänke etc.): 3 
regelmäßig wasser in der neuen welt auf dem Spielplatz einlaufen lassen (im sommer) 
Skatepark erneuern/verbessern/vergrößern: 11 
Faustball Abteilung des SV Amendingen, dass am Sportplatz Strom bzw. Flutlichtmasten angebracht werden 
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SA Städtische Angebote 

SA02 Jugendtreffs – Nutzt Du das Angebot?  

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 83 9% 9% 

2 Nein 851 91% 91% 

Gültige Antworten 934 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 31   

 

 

 

 

Filter – Ausschließlich junge Menschen aus Memmingen: 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 72 12% 12% 

2 Nein 506 88% 88% 

Gültige Antworten 578 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 0   

 

 



36 
 

SA01 Besucherfrage – Wie oft besuchst Du den Jugendtreff? 

 

Ausprägung SA01_01 
Besucher Jugendtreff: Jugendhaus Memmingen 

(Kempter Str. 42) 

SA01_02 
Besucher Jugendtreff: Jugendtreff Splash 

(Wartburgweg 2) 

∑ 

1 ich gehe regelmäßig hin 13 17 30 

2 ich gehe ab und zu dorthin 21 39 60 

3 ich war bisher ein bis 

zweimal dort 
248 242 490 

Gültige Antworten 282 298  

-9 nicht beantwortet 652 636  

Fehlende Daten 652 636  

Nicht abgefragt 31 31 
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SA01_01 Jugendhaus Kempter Str. 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[SA01_01] Besucher Jugendtreff: Jugendhaus 
Memmingen (Kempter Str. 42) 

2.83 0.48 0.48 1 3 3 3 3 282 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 13 5% 1% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 21 7% 2% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 248 88% 27% 

Gültige Antworten 282 100% 30% 

-9 nicht beantwortet 652  70% 

Fehlende Daten 652  70% 

Nicht abgefragt 31   
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Filter – Männlich vs. Weiblich 

a) Männlich 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 10 7% 2% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 14 9% 3% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 127 84% 30% 

Gültige Antworten 151 100% 36% 

-9 nicht beantwortet 272  64% 

Fehlende Daten 272  64% 

Nicht abgefragt 0   

 

b) Weiblich 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 3 2% 1% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 7 6% 1% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 116 92% 23% 

Gültige Antworten 126 100% 25% 

-9 nicht beantwortet 371  75% 

Fehlende Daten 371  75% 

Nicht abgefragt 0   
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SA01_02 Jugendtreff Splash 

 

Variable MW SD SDemp Min. p25% Mdn p75% Max. Gültige 
Antw. 

[SA01_02] Besucher Jugendtreff: Jugendtreff 
Splash (Wartburgweg 2) 

2.76 0.55 0.55 1 3 3 3 3 298 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 17 6% 2% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 39 13% 4% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 242 81% 26% 

Gültige Antworten 298 100% 32% 

-9 nicht beantwortet 636  68% 

Fehlende Daten 636  68% 

Nicht abgefragt 31   
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Filter – Männlich vs. Weiblich 

a) Männlich 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 15 9% 4% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 23 14% 5% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 125 77% 30% 

Gültige Antworten 163 100% 39% 

-9 nicht beantwortet 260  61% 

Fehlende Daten 260  61% 

Nicht abgefragt 0   

 

b) Weiblich 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 ich gehe regelmäßig hin 2 2% 0% 

2 ich gehe ab und zu dorthin 16 12% 3% 

3 ich war bisher ein bis zweimal dort 112 86% 23% 

Gültige Antworten 130 100% 26% 

-9 nicht beantwortet 367  74% 

Fehlende Daten 367  74% 

Nicht abgefragt 0   
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SA03 Kein Besucher der Jugendtreffs (Warum gehst Du nicht in einen der Jugendtreffs?) 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 80 9% 934 8% 

Sonstiges 132 14% 934 14% 

Publikum passt mir nicht 240 26% 934 25% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 199 21% 934 21% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 530 57% 934 55% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 333 36% 934 35% 

 

 

 

Filter – Ausschließlich junge Menschen aus Memmingen: 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 49 8% 578 8% 

Sonstiges 88 15% 578 15% 

Publikum passt mir nicht 152 26% 578 26% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 77 13% 578 13% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 297 51% 578 51% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 206 36% 578 36% 

 

 



42 
 

Filter – Männlich vs. Weiblich 

a) Männlich 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 39 9% 423 9% 

Sonstiges 52 12% 423 12% 

Publikum passt mir nicht 110 26% 423 26% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 88 21% 423 21% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 221 52% 423 52% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 164 39% 423 39% 

 

b) Weiblich 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 39 8% 497 8% 

Sonstiges 79 16% 497 16% 

Publikum passt mir nicht 127 26% 497 26% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 109 22% 497 22% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 300 60% 497 60% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 165 33% 497 33% 

 

Filter – Mittelschule vs. Gymnasium 

a) Mittelschule 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 13 8% 161 8% 

Sonstiges 36 22% 161 22% 

Publikum passt mir nicht 24 15% 161 15% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 31 19% 161 19% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 50 31% 161 31% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 45 28% 161 28% 

 

b) Gymnasium 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Ungünstige Öffnungszeiten 30 8% 363 8% 

Sonstiges 55 15% 363 15% 

Publikum passt mir nicht 92 25% 363 25% 

Jugendtreff ist zu weit entfernt 76 21% 363 21% 

Ich kenne die Jugendtreffs nicht 247 68% 363 68% 

Angebot entspricht nicht meinen Interessen 131 36% 363 36% 
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Angaben bei Sonstiges (Gesamt): 

- Publikum/Einrichtung:  

Angst vor Jugendlichen das die mich schlagen könnten 

Asozial (3x) 

Asoziales Umfeld, nur Stress  

Bestimmte Menschen bzw. Jugendliche haben das Jugendhaus "eingenommen" und die jugend an sich 

würde niemals einen schritt da rein wagen. 

Cliquen (Gangsterjugendliche) 

Da sind meistens die selben leute und auf die hat man kein bock 

Die Jugendtreffs werden als Drogenumschlagsplatz genutzt 

Ich war bisher 2 mal im Splash, aber mir sind die Jugendlichen dort einfach zu, naja.... Kompliziert 

Kemptner str ist voll mit assis 

Treffpunkt für asoziale, sehr viel geschrei und die atmosphäre ist kacke dort. Im Jugenshaus fühlt man sich 

unwohl und das internieur ist irgendwie unangenehm. 

Unangenehme Mitarbeiter und Jugendliche 

Zu gefährliche Leute dort 

Zu viele Menschen die ich nicht mag 

ich fühl mich nicht sicher 

ich fühle mich nicht wohl bei diesen Menschen, welche dorthin gehen 

ich finde es bischen lang weilig (4x) 

keine interesse, viel zu unhöfliche menschen 

keine meiner Freunde gehen da hin -> Einstieg irgenwie nicht attraktiv 

nur die größten junkies und idioten dorrt 

unfreundliche leute 

unpassende jugendliche 

viel zu gefährlich, aufgrund des Drogenkonsums 

will ich gar nicht kennenlernen, da schlechtes Publikum 

 

- Sonstige Gründe  
meine eltern erlauben es mir nicht 
Habe andere Hobbys die ich lieber mache 
Habe nichts mir Memmingen zu tun, gehe nur hier zur Schule 
Ich bin bei der Evangelischen Gemeindejugend 
Ich bin in Holzgünz in der Jugendgruppe 
Ich bin in einer anderen Jugendgruppe 
Ich bin mehr draußen statt drinnen 
Ich bin nicht so lange in Memmingen 
Ich bin zu introvertiert 
Ich gehe lieber zum Mountainbiken in den Fuchsbau Memmingen 
Ich habe keine Zeit (10x; Schule, Sport, etc.) 

 
 

- Jugendtreffs unbekannt 
Ich habe noch nie davon gehört und äußerst wenig Zeit 
Ich kannte das ehrlich gesagt bis gerade eben noch nicht... 
Ich kenn das eigentlich nicht 
Ich kenne das Jugendhaus nicht 
Ich kenne die Angebote nicht, die von den Jugendzentren angeboten werden 
Ich weiß nicht was man da macht und ob man auch einfach nur hingehen kann um sich mit seinen Freunden 
zu treffen ohne irgendwelche anderen Aktionen zu machen 
Ich wusste nicht mal dass es das gibt 
Ich wusste nicht, dass es soetwas gibt und weiß auch nicht was das genau ist. 
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SA04 Wichtige Voraussetzungen oder Angebote für einen Jugendtreff 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Zu Fuß oder mit dem Fahrrad gut erreichbar 586 63% 934 61% 

WLAN 643 69% 934 67% 

Vorträge für Jugendliche 125 13% 934 13% 

Unterstützung bei meinen Hausaufgaben 166 18% 934 17% 

Turnhalle 258 28% 934 27% 

Tanzraum 196 21% 934 20% 

Sportliche Angebote 386 41% 934 40% 

Spezielle Angebote nur für Mädchen oder nur für Jungs 150 16% 934 16% 

Sonstiges 33 4% 934 3% 

Raum für private Partys 422 45% 934 44% 

Proberaum für Musikbands 128 14% 934 13% 

Möglichkeit dort etwas zu essen 441 47% 934 46% 

Meine Freunde/Freundinnen gehen dorthin 655 70% 934 68% 

Konsolenspiele (Playstation, Xbox, etc.) 297 32% 934 31% 

Hilfe bei Bewerbungen 231 25% 934 24% 

Gesellschaftsspiele 263 28% 934 27% 

Filme schauen 370 40% 934 38% 

Fahrten und Ausflüge 297 32% 934 31% 

Es gibt einen Parkplatz für Autos 192 21% 934 20% 

Beratungsangebot bei Problemen 252 27% 934 26% 

Angebote für verschiedene Altersgruppen 361 39% 934 37% 
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Filter – Ausschließlich junge Menschen aus Memmingen: 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Zu Fuß oder mit dem Fahrrad gut erreichbar 373 64% 584 63% 

WLAN 420 72% 584 71% 

Vorträge für Jugendliche 88 15% 584 15% 

Unterstützung bei meinen Hausaufgaben 116 20% 584 20% 

Turnhalle 164 28% 584 28% 

Tanzraum 126 22% 584 21% 

Sportliche Angebote 238 41% 584 40% 

Spezielle Angebote nur für Mädchen oder nur für Jungs 100 17% 584 17% 

Sonstiges 24 4% 584 4% 

Raum für private Partys 256 44% 584 43% 

Proberaum für Musikbands 81 14% 584 14% 

Möglichkeit dort etwas zu essen 281 48% 584 47% 

Meine Freunde/Freundinnen gehen dorthin 398 68% 584 67% 

Konsolenspiele (Playstation, Xbox, etc.) 205 35% 584 35% 

Hilfe bei Bewerbungen 145 25% 584 24% 

Gesellschaftsspiele 162 28% 584 27% 

Filme schauen 243 42% 584 41% 

Fahrten und Ausflüge 178 30% 584 30% 

Es gibt einen Parkplatz für Autos 113 19% 584 19% 

Beratungsangebot bei Problemen 167 29% 584 28% 

Angebote für verschiedene Altersgruppen 222 38% 584 37% 
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Filter – Männlich vs. Weiblich 

a) Männlich 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Zu Fuß oder mit dem Fahrrad gut erreichbar 267 63% 423 63% 

WLAN 298 70% 423 70% 

Vorträge für Jugendliche 52 12% 423 12% 

Unterstützung bei meinen Hausaufgaben 76 18% 423 18% 

Turnhalle 117 28% 423 28% 

Tanzraum 46 11% 423 11% 

Sportliche Angebote 189 45% 423 45% 

Spezielle Angebote nur für Mädchen oder nur für Jungs 59 14% 423 14% 

Sonstiges 16 4% 423 4% 

Raum für private Partys 169 40% 423 40% 

Proberaum für Musikbands 50 12% 423 12% 

Möglichkeit dort etwas zu essen 194 46% 423 46% 

Meine Freunde/Freundinnen gehen dorthin 271 64% 423 64% 

Konsolenspiele (Playstation, Xbox, etc.) 206 49% 423 49% 

Hilfe bei Bewerbungen 87 21% 423 21% 

Gesellschaftsspiele 114 27% 423 27% 

Filme schauen 163 39% 423 39% 

Fahrten und Ausflüge 117 28% 423 28% 

Es gibt einen Parkplatz für Autos 97 23% 423 23% 

Beratungsangebot bei Problemen 99 23% 423 23% 

Angebote für verschiedene Altersgruppen 130 31% 423 31% 
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b) Weiblich 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

Zu Fuß oder mit dem Fahrrad gut erreichbar 312 63% 497 63% 

WLAN 336 68% 497 68% 

Vorträge für Jugendliche 72 14% 497 14% 

Unterstützung bei meinen Hausaufgaben 89 18% 497 18% 

Turnhalle 137 28% 497 28% 

Tanzraum 149 30% 497 30% 

Sportliche Angebote 192 39% 497 39% 

Spezielle Angebote nur für Mädchen oder nur für Jungs 91 18% 497 18% 

Sonstiges 17 3% 497 3% 

Raum für private Partys 250 50% 497 50% 

Proberaum für Musikbands 77 15% 497 15% 

Möglichkeit dort etwas zu essen 242 49% 497 49% 

Meine Freunde/Freundinnen gehen dorthin 377 76% 497 76% 

Konsolenspiele (Playstation, Xbox, etc.) 87 18% 497 18% 

Hilfe bei Bewerbungen 143 29% 497 29% 

Gesellschaftsspiele 145 29% 497 29% 

Filme schauen 201 40% 497 40% 

Fahrten und Ausflüge 176 35% 497 35% 

Es gibt einen Parkplatz für Autos 91 18% 497 18% 

Beratungsangebot bei Problemen 150 30% 497 30% 

Angebote für verschiedene Altersgruppen 229 46% 497 46% 
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Filter – Memmingen Ost (Wohnort)  

 

Ausprägung Anzahl Prozent 

(wählbar) 
Basis 

(n) 
Prozent 

(gesamt) 

Zu Fuß oder mit dem Fahrrad gut erreichbar 62 65% 95 65% 

WLAN 74 78% 95 78% 

Vorträge für Jugendliche 13 14% 95 14% 

Unterstützung bei meinen Hausaufgaben 25 26% 95 26% 

Turnhalle 33 35% 95 35% 

Tanzraum 18 19% 95 19% 

Sportliche Angebote 38 40% 95 40% 

Spezielle Angebote nur für Mädchen oder nur für 

Jungs 

21 22% 95 22% 

Sonstiges 1 1% 95 1% 

Raum für private Partys 41 43% 95 43% 

Proberaum für Musikbands 15 16% 95 16% 

Möglichkeit dort etwas zu essen 50 53% 95 53% 

Meine Freunde/Freundinnen gehen dorthin 62 65% 95 65% 

Konsolenspiele (Playstation, Xbox, etc.) 40 42% 95 42% 

Hilfe bei Bewerbungen 30 32% 95 32% 

Gesellschaftsspiele 24 25% 95 25% 

Filme schauen 46 48% 95 48% 

Fahrten und Ausflüge 31 33% 95 33% 

Es gibt einen Parkplatz für Autos 20 21% 95 21% 

Beratungsangebot bei Problemen 27 28% 95 28% 

Angebote für verschiedene Altersgruppen 30 32% 95 32% 
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Angaben bei Sonstiges (Gesamt):  

Das man dir auch mit seinen Freunden hingehen kann und dort den Tag verbringen kann und mal bei 
Aktionen dabei ist aber auch einfach nur mit den Freunden spiele spielen 
Es sollte nicht nur für soziale Brennpunkte interessant sein 
Kreatives 
Mehr Platz in den Jugendhäusern 
Mehr kontrolle über die besucher 
Musik raum 
Privatzimmers nur fur 2 
Retro Zeug(Spiele) 
Unabhängig sein 
Unterstüzung bei Mathematik. 
Werbung, bekannt machen 
ansprechende Einrichtung, intaktes Gebäude, coole Leiter/Aufseher, angemessene Regeln 
bowlingraum 
das man sich dort wohlfühlt, fast wie eine familie 
gutes Preis-/ Leistungsverhältnis 
gutes essen 
trampolinhalle 
werkraum un pc raum 
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P0 Partizipation 

P001 Würdest Du Dich gerne beteiligen und eigene Ideen einbringen? 

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 455 49% 49% 

2 Nein 469 51% 51% 

Gültige Antworten 924 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 41   

 

 

 

Filter – Ausschließlich junge Menschen aus Memmingen: 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Ja 301 52% 52% 

2 Nein 277 48% 48% 

Gültige Antworten 578 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 0   
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P004 Kontaktaufnahme zur Stadtverwaltung bei zukünftigen Anliegen?  

 

Ausprägung Anzahl Prozent (wählbar) Basis (n) Prozent (gesamt) 

facebook 36 4% 924 4% 

Telefon 234 25% 924 24% 

Sonstige 52 6% 924 5% 

Persönliches Gespräch 173 19% 924 18% 

Instagram 303 33% 924 31% 

Email 585 63% 924 61% 

 

 

 

Angaben bei Sonstige:  

- WhatsApp: 9  
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P002 Beteiligungsform 

 

Ausprägung Anzahl Prozent 
(wählbar) 

Basis 
(n) 

Prozent 
(gesamt) 

Stadtjugendring (2x/Jahr Vollversammlung, ca. 3 Stunden) 79 9% 924 8% 

Online-Befragung (z.B. alle 3 Jahre; Zeiteinsatz ca. 10min) 696 75% 924 72% 

Jungbürgerversammlung (Offene Veranstaltung für alle Jugendlichen 
U18 z.B. 1x/Jahr, an der Jugendliche über ihre aktuellen Themen und 
Ideen mit dem Oberbürgermeister, mit Stadträten und der 
Stadtverwaltung sprechen können – ca. 2 Stunden) 

141 15% 924 15% 

Jugendsprechstunde des Oberbürgermeisters (1-2 Mal pro Jahr; 
Zeiteinsatz ca. 1 Stunde) 

172 19% 924 18% 

Jugendbeirat/-parlament (gewählte Jugendliche / Schülersprecher – 
ca. 10 Stunden insgesamt pro Jahr) 

152 16% 924 16% 

Hast Du eine weitere Idee wie Du Dich gerne beteiligen oder Deine 
Meinung in Zukunft sagen würdest? 

47 5% 924 5% 

 

 

 

Weitere Ideen:  

„eine Website als offenen Briefkasten gestalten“  
„Briefkasten für Anliegen/Ideen“  
„Instagram Umfragen“ 
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P003 Monatlicher Zeiteinsatz bzw. Beteiligungsbereitschaft  

 

Ausprägung Anzahl Prozent (gültig) Prozent (gesamt) 

1 Keine 196 21% 21% 

2 15 Minuten 303 33% 33% 

3 1 Stunde 235 25% 25% 

4 2-3 Stunden 118 13% 13% 

5 3-5 Stunden 37 4% 4% 

6 Mehr als 5 Stunden 35 4% 4% 

Gültige Antworten 924 100% 100% 

-9 nicht beantwortet 0  0% 

Fehlende Daten 0  0% 

Nicht abgefragt 41   
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PA08 Offene Angabe  

(Am Ende des Fragebogens: Was ist Dir abschließend sonst noch wichtig, hier mitzuteilen?)  
 
Mehr bezahlbare Freizeitmöglichkeiten 
 
Die Fridays for future bewegung sollte von schulen mehr unterstützt oder gefördert werden 
 
Bitte einen Aufenthaltsort mit Wlan, Strom, Heizung ind der Nähe vom BSG einrichten denn wenn wir uns essen 
holen müssen wir es drausen zu uns nehmen oder innen aber dort sind telefonate mit den Eltern und sonstige 
Handybenutzung verboten.Eine andere Möglichkeit wäre das genemigen der Handynutzung im Gebäude 
während der Pause (Mittagspause oder in Freistunden). Dort wäre dann natürlich auch ein Schüler Wlan 
sinnvoll. 
 
im Großen und ganzen bin ich sehr zufrieden mit der Stadt ;) 
 
Die Stadt attraktiver für junge menschen zu machen 
 
eine buslinie von memmingen süd nach amendingen 
 
Das Internet insbesondere in Dörfern besser und stabiler aufbauen. Und das Freibad und Hallenbad zu 
verbessern/ausbauen 
 
ein sicherer Weg zum Kino (Für Mädchen in der Nacht) wäre mal toll 
 
Ich fände größere Tolleranz gegenüber andern Geschlechtern und anderen Sexualitäten wichtig. In diesem Test 
konnte ich nur männlich oder weiblich angeben auch wenn ich lieber anderes angegeben hätte. Ich bjn weiblich 
geboren hnd identifiziere mich als genderfluid und hab desshalb heute männlich angegeben. Ich habe im 
allgemeinen dass Gefühl dass diese Tolleranz in Memmingen noch nicht soweit fortgeschritten ist wie sie 
vielleichg sein sollte. 
[insgesamt 5x Hinweis bzgl. Fehlen von „divers“] 
 
Wäre schön, Beratungsstellen bzw. Einfache stellen, wo man sich kostenlos und ohne der bedingung, dass eltern 
etwas erfahren für Jugendliche zu haben. Ich kenne viele Leute, die Probleme haben, aber mit niemanden 
darüber reden können hnd due Eltern es nicht wollen oder dabei ausrasten würden. Aber eher für Psychische 
Probleme. [= Gymnasium] 
 
Da MM eine kleine Stadt ist, verstehe ich, dass es vielleicht nicht viele Einrichtungen für Jugendliche gibt. 
Dennoch würde ich mich über mehr Projekte für Judengliche freuen und ich schätze die investierte Zeit wert. 
 
Das Bahnhofsviertel Jugendfreundlich gestalten 
 
Suizid Hilfe und bessere "Feinfühligkeit" von Lehren [= RS/WiSS] 
 
Wir (DJK Memmingen dürfen im BBZ Stadion nur auf dem Nebenplatz werfen. Der ist aber wahrscheinlich bald 
zu kurz und wir werfen auf den Parkplatz (Risiko dass was kaputt geht).  Wir bräuchten einen größeren 
Nebenplatz oder die Erlaubnis auf dem Hauptplatz werfen zu können. 
 
Grünflächen am Schrannenplatz 
 
Memmingen braucht eine Hochschule oder UNI 
 
Die Busse sind morgens leider immer so voll, dass man nie sitzen kann und manchmal ist es fast 
Gruppenkuscheln so eng stehen wir aneinander. 
 
Bahnhof ist schmutzig, vorallem Toiletten sind unzumutbar 
 
mehr Fahrradwege und weniger Autos in der Innenstadt, mehr Grünflächen oder Bäume in der Innenstadt 
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Die Aufklärung in den Schulen zu Themen wie mentale Gesunheit/ psychische Krankheiten fehlt meiner Meinung 
nach, und das obwohl doch sehr viele von psychischen Krankheiten betroffen sind [= Gymn.] 
 
Memmingen befindet sich Momentan auf einem guten Weg eine schöne, offene und tolerantere Stadt zu 
werden. 
 
Mehr strassenleuchten wenn es dunkel wird ich fühl mich abends allein draußen nicht sicher 
 
Mehr kostenlos benutzbare Bandräume wären toll :) 
 
Weniger unbegründet Polizei Kontrollen von Fußgängern mit abtasten 
 
Ich hätte sehr Lust, auch im Jugendtreff mitzumachen aber es fehlen oft einfach nette Leute oder coole Ausflüge 
 
straße zwischen Theater und Bahnhof ist sehr heruntergekommen 
 
Ich wünsche mir, dass Memmingen sich mehr für den Umweltschutz aktiv einsetzt. 
 
Warum ist meine bzw die Herkunft meiner Eltern und mein Geschlecht wichtig?  
 
Möglichkeit z.B. über Schulen Ideen einzubringen, kurze Events währrend der Schulzeit (damit sich alle kurz 
Gedanken machen) wo man in einer Schulstunde sich in klein Gruppen Gedanken über 
Verbesserungsmögliichkeiten macht und am Ende Vorschläge übermittelt werden 
 
Ich möchte wirklich, dass sich in Memmingen etwas ändert. Besonders sollten die Gastronomie und Diskotheken 
unterstützt werden. Wenn ich (abgesehen von Corona) „gescheit“ weg gehen will, dann kann ich das leider nicht 
in Memmingen machen, sondern muss in eine andere Stadt wie Kempten oder Ulm. Traditionelle Feste wie der 
Fischertag mit Fischertagsvorabend oder das Stadtfest gefallen mit sehr, jedoch ist das meiner Meinung nach 
die einzige Möglichkeit in Memmingen wo man einigermaßen gescheit feiern kann, da es so gut wie keine 
Diskotheken gibt. Ich habe außerdem Bedenken mich an einem „Jugendparlament“ zu beteiligen, da ich denke, 
es wird sowieso nichts bringen, weil ich nicht wahr genommen werden. Des Weiteren habe ich noch nie von 
einem Jugendlichen gehört, dass ihm das Freizeitangebot in Memmingen gefällt und er zufrieden mit der 
Gastronomie und  Diskotheken Lage ist. Deshalb appelliere ich sehr an Sie, etwas zu ändern und nicht so hohe 
Auflagen für Veranstaltungen zu haben. Ich habe als ehemalige Schülersprecherin selbst Erfahrung mit Ihnen 
gemacht und hoffe doch sehr, dass es sich in Zukunft nicht als schwierig gestalten sollte, eine „After-Abschluss-
Party“ durchführen zu können. Liebe Grüße 
 
Ich war durchaus schon in einigen Bürgerversammlungen etc aber wir wurden kein einziges Mal wirklich ernst 
genommen, nur Herr Hartge hat uns unterstützt und uns über weiteres informiert. 
 
Es wäre gut wenn die Schüler mehr Kontakt zu dem Bürgermeister aufnehmen könnten 
 
Finde solche Umfragen gut und wünsche mir mehr. 

 


